



## 官方談冬季天然氣保供：已落實資源量能保障民生用氣需求

近日中國國家發展改革委新聞發佈會上，孟瑋表示，為做好今年供暖季天然氣保供工作，最近一段時間，中國在天然氣增產增供、管網聯通、儲氣能力建設、調峰預案準備等方面，逐項推動任務落實。目前已落實的資源量能夠足額保障民生用氣的需求。

為應對供暖期間可能出現的一些新的情況和問題，本月 1 日開始，國家發改委牽頭建立啟動了日調度日報告工作機制，即每日與相關部門、地方和主要供氣企業對接，匯總天然氣供需、價格、管存罐存、進口管道氣、天氣、安全等方面的資訊，及時指導和督促各地處置問題。

孟瑋表示，在這個時期，還將加強價格監測，維護民生用氣價格穩定。做好需求側管理，在已有每日 2 億立方米調峰能力的基礎上，再增加一定量的調峰能力，以應對極端情況的發生。同時，各地要根據本地區供用氣特點做好應急預案，一旦出現供應緊張的情況，要及時組織有關方面有序實施“壓非保民”。

孟瑋表示，在已落實民生用氣需求量的前提下，重點要做到責任落實到位。地方政府是保障民生用氣的責任主體，各地要根據合同確定的資源，嚴格以供定需，科學調度資源，優先保障民生用氣需求。供氣企業是保障天然氣安全、足量、穩定供應的責任主體，要嚴格按照已經簽訂的合同供氣。國家發改委、國家能源局將加強合同監管，嚴肅追責合同履行不到位的企業，確保民眾溫暖過冬。

（來源：中新網）

專注清潔能源  
創造綠色企業  
Focus on clean energy  
To build a green enterprise

